
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ

COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO

Extrato da Ata da 1ª reunião – 2024

1) IDENTIFICAÇÃO:

Data/Hora/Local da Reunião:
23/02/2024 – 15hs – Videoconferência via Google Meet.

Participantes (Membros):
- Claudia Afanio - CIS.
- Diogo Fraga Ferreira - SGSARS.
- Diogo Sguissardi Margarida - CPEG.
- Jadir Rocha Nunes Junior - NWEB.
- Marilda Etsuko Yoshida - SGSARS.
- Neryberto Loureiro da Silva - Chefe do Cartório da 145a ZE.
- Rosicleia Augustin Pereira - Saúde.

Convidados:
- Edilson Queiroz da Silva - GABDG

Pauta/Finalidade:
1. Mudanças de estruturas internas;
2. Portal da Acessibilidade;
3. Estagiários PcD e CIEE.
2) DEBATE:
1. Às quinze horas do dia vinte e três de fevereiro Claudia deu início a primeira

reunião oficial da Comissão de Acessibilidade e Inclusão do ano de dois mil e
vinte e quatro, foi anunciado para introdução as mudanças em decorrência a
nova gestão do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, foi explicado que um
dos quatro pilares da gestão do novo presidente é a acessibilidade, tendo isso
em vista foi solicitado que a Coordenadoria de Inovação e Sustentabilidade
deixasse de existir e se tornasse Assessoria de Inovação e Acessibilidade. Foi
solicitado pelo Presidente um projeto envolvendo pessoas com deficiência
atuando como mesários, candidatos e eleitores, foi estipulado que o ponto
auge desse projeto será no dia sete de março de dois mil e vinte e quatro às
quatorze horas, dia que será realizado uma audiência pública com entidades
envolvidas diretamente com pessoas com deficiência. Seguindo, Claudia
entrou em detalhes a respeito do Portal da Acessibilidade, como este será
usado como meio de comunicação e para sanar todas as dúvidas a respeito
da acessibilidade. Foi explanado o que cada área do portal apresenta, foi
dado ênfase nos três eixos do portal, sendo eles: Processos internos, que tem
como foco mudanças para acessibilidade arquitetônica do órgão. Treinamento,
se tratando de todas as capacitações realizadas e Sociedade que atualmente
conta com cinco projetos. Foi apresentado os cinco projetos dentro do eixo
sociedade sendo um deles o projeto de pessoas com deficiência como
mesários, cujo nome, não definitivo, é “Eleição Amiga da Inclusão”. Claudia
enfatizou que o nome está sujeito a mudanças e sugestões de todos, inclusive
das entidades que estarão presentes na audiência pública. Finalizando sua
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fala Claudia reiterou que o objetivo principal do portal é facilitar a comunicação
interna e sanar dúvidas.

2. Seguindo, Neryberto começa sua fala informando que a portaria da CPAIN foi
revogada e será reformulada. Foi enfatizado que o Presidente ter como um de
seus quatro pilares a acessibilidade é uma oportunidade única e que deverá
ser bem aproveitada. Neryberto explanou o interesse do Presidente em
mesários com deficiência, em especial a intelectual. Foi enfatizado por
Neryberto algumas questões abordadas por Claudia anteriormente, como por
exemplo, os três eixos do portal, usando como exemplo as mudanças
arquitetônicas necessárias na rampa do auditório e a vocalização do painel da
Central de Atendimento ao Eleitor. Seguindo para a questão do encontro de
acessibilidade em Pernambuco, foi decidido que os representantes da CPAIN
no evento serão Claudia e Jadir. Em seguida, Neryberto comentou a respeito
do PAD referente às vagas para estagiários com deficiência, foi explicado que
devemos ouvir as demandas e fazer adaptações necessárias para que todos
sejam atendidos de maneira adequada. Neryberto finalizou sua fala
informando sobre a importância do interesse do Presidente na sala calma para
que tenha aprimoramentos, foi reforçado que a sala não é adequada para
pessoas autistas tendo em vista que não são totalmente evitados os estímulos
sonoros e visuais. Seguindo, Diogo Margarida começou sua fala a respeito
dos estagiários com deficiência, ele reforçou que deve ser promovido a
inclusão sem gerar exclusão, justificando que deverá ser informado ao CIEE
os critérios para contratação e a quantidade de vagas, para que desta forma
as pessoas escolhidas para determinado cargo sejam de fato bem recebidas
com condições adequadas para o trabalho. Neryberto argumentou de forma
breve a fala de Diogo Margarida dizendo que na verdade quem o CIEE
deveria informar as condições de cada candidato para que, desta forma,
sejam vistos os ajustes necessários a serem realizados para que de fato seja
um ambiente de trabalho adequado ao PcD.

3. Claudia deu início a sua segunda fala da reunião, informando que o objetivo
da reunião de hoje era apresentar as mudanças, apresentar e explicar como
será utilizado o portal da acessibilidade e completou que ela e Jadir terão
quarenta minutos de apresentação no encontro em Pernambuco, Em seguida
Claudia informou que no dia primeiro de março haverá uma reunião com o
núcleo, às dezesseis horas no terraço da presidência, para que o Presidente
possa conhecer a Comissão. Foi finalizada sua fala informando que tem como
objetivo a criação de um Spaces e utilização integral do Google Chats para
comunicação, evitando o Whatsapp. Diogo Fraga falou brevemente sobre a
fala de Neryberto e Diogo Margarida dizendo que investimentos serão
necessários para que haja a contratação de estagiários PcD e em seguida
explicou que devido ao curto tempo restante de reunião o tema deverá ser
discutido em uma reunião futura. Claudia finalizou a reunião dizendo que será
feita uma outra reunião para ser discutida apenas sobre o assunto estagiários
PcD e CIEE para que o tema seja melhor debatido.

3) DELIBERAÇÕES:
Assuntos
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1. Claudia Afanio e Jadir Rocha Nunes Junior irão comparecer no encontro
de acessibilidade em Pernambuco e terão quarenta minutos de fala.
2. Jadir Rocha Nunes Junior irá incluir Claudia Afanio no space da CPAIN.
3. No dia primeiro de março haverá uma reunião às dezesseis horas no
terraço da presidência.
4. Será agendado uma nova reunião para tratar apenas do assunto
Estagiários PcD e CIEE.
4) ENCERRAMENTO:
Concluídos os trabalhos, eu, Claudia Afanio, Assessora de Inovação e
Acessibilidade , lavrei a presente ata que, conforme deliberado, será publicada
na Intranet e seu extrato será publicado na página de Internet deste Tribunal.
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